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Δημητριάδος Ιγνάτιος: «Μακριά από τον 
θρησκευτικό φανατισμό»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Στον Ιερό Ναό Ευαγγελιστρίας Νέας Ιωνίας λειτούργησε 
σήμερα, Κυριακή της Σαμαρείτιδος, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Δημητριάδος κ. Ιγνάτιος, παρουσία πλήθους 
πιστών. Ανάμεσά τους και μαθητές του Λυκείου «Πλάτων», της 
Ιεράς Μητροπόλεως Κορυτσάς, που βρέθηκαν στην πόλη του 
Βόλου, στο πλαίσιο εκπαιδευτικής εκδρομής.
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Στο κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος, παίρνοντας αφορμή από την Ευαγγελική 
περικοπή, αναφέρθηκε στο άσβεστο μίσος μεταξύ Ιουδαίων και Σαμαρειτών, το 
οποίο αγνόησε ο Κύριος, συνομιλώντας στο Φρέαρ του Ιακώβ με μία Σαμαρείτιδα.

«Το μήνυμα που στέλνει ο Χριστός και μας αφορά όλους είναι ότι δεν υπάρχουν 
διαφορές που μπορούν να χωρίσουν τους ανθρώπους μεταξύ τους και μάλιστα, σε 
θέματα πίστεως. Δεν είναι δυνατόν η πίστη στον Θεό να προκαλεί μίσος και να 
διχάζει. Ο θρησκευτικός φανατισμός είναι η χειρότερη εκδοχή του φανατισμού. 
Δεν είναι δυνατόν να πυροδοτείται και να καλλιεργείται το μίσος και ο διχασμός, 
εν ονόματι της πίστεως».



Ο Σεβασμιώτατος μίλησε για τον διάλογο του Κυρίου με μία γυναίκα, «γεγονός 
απαράδεκτο για την εποχή, καθώς η γυναίκα θεωρείτο υποδεέστερο ον. Ο Χριστός 
καταρρίπτει και αυτή την διαφορά και ανοίγει μαζί της τον πιο θεολογικό διάλογο, 
που διασώζεται στην Καινή Διαθήκη. Ξέρει τον βίο της, γνωρίζει, όμως και την 
καρδιά της. Την καρδιά μας θέλει ο Χριστός. Άνδρες και γυναίκες είμαστε ίσοι 
ενώπιον του Θεού. Δυστυχώς, στην εποχή μας εξελίσσεται μία νοσηρή κατάσταση, 
μάλιστα μέσα στις οικογένειες, με θύματα τις γυναίκες». Ακολούθως, ο κ. Ιγνάτιος 
αναφέρθηκε στην γνωριμία των Σαμαρειτών με τον Κύριο, «διά του αγγέλματος 
της γυναίκας, αλλά και της προσωπικής τους έρευνας. Ο Χριστός γνωρίζεται με 
την προσωπική εμπειρία και κοινωνία μαζί Του».



Ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε ότι «ο Χριστός μας καλεί και σήμερα να 
εγκαταλείψουμε τον φανατισμό, να μην πέφτουμε θύματα διχασμών, στο όνομα 
του Θεού. Ο θρησκευτικός φανατισμός οδηγεί σε πολέμους μεταξύ των λαών και 
διχασμούς μέσα στο Σώμα της Εκκλησίας. Οφείλουμε να βιώνουμε την ισότητα και 
την δικαιοσύνη μεταξύ μας, όσοι πιστεύουμε στον Χριστό. Όλα ξεκινούν από την 
οικογένεια, γι’ αυτό οι γονείς πρέπει να διδάσκουν αναλόγως τα παιδιά τους. Όσο 
διαλύεται η οικογένεια, τα παιδιά χάνουν τον προσανατολισμό τους, η βία 
αυξάνεται, διασαλεύεται η κοινωνική ειρήνη».

Ακολούθως, ο κ. Ιγνάτιος καλωσόρισε πατρικώς τους μαθητές από την Κορυτσά 
και αναφέρθηκε στην πρόσφατη επίσκεψή του εκεί, καθώς και στην γνωριμία του 
με τον Μητροπολίτη Κορυτσάς κ. Αναστάσιο. «Στην Αλβανία έγινε το μέγιστο 
θαύμα», παρατήρησε ο Σεβασμιώτατος. «Μέσα από την αθεΐα, ξαναγεννήθηκε η 
πίστη. Η Ορθόδοξη Εκκλησία αναστήθηκε…».



Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβ. κ. Ιγνάτιος τέλεσε το μνημόσυνο των 
Κτητόρων του Ναού, στο πλαίσιο των εορτασμών για τα εκατό χρόνια ιστορίας 
της προσφυγικής ενορίας της Ευαγγελιστρίας. Ακολούθησε δεξίωση προς τιμήν 
των εκ Κορυτσάς μαθητών στο Πν. Κέντρο του Ναού.
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